

и местные.

45 Установление количества необходимых затрат труда на выполнение работ связано с установлением квалификационных требований к исполнителям этих работ.

46 Степень дифференциации или укрупнения норм определяется конкретными условиями организации труда.

47 Наряду с нормами, установленными на стабильные по организационно-техническим условиям работы, применяются временные и разовые нормы.

48 Временные нормы устанавливаются на период освоения тех или иных работ при отсутствии утверждённых норм труда на срок не более 1 (одного) года, которые могут быть заменены суммарными экспертными методами нормирования труда.

49 Постоянные нормы разрабатываются и утверждаются на срок не более 5 (пяти) лет и должны иметь техническую обоснованность.

410 Техническими обоснованными считаются нормы труда установленные на основе аналитических методов нормирования труда с указанием квалификационных требований к исполнителям работ и ориентированные на наиболее полное использование всех резервов рабочего времени по продолжительности и уровню интенсивности труда, темпу работы. Тарификация работ и определение квалификационных требований к работникам производятся в соответствии с нормами законодательства Российской Федерации.

411 Наряду с нормами, установленными по действующим нормативным документам на стабильные по организационно - техническим условиям работы, применяются временные и разовые нормы.

412 Разовые нормы устанавливаются на отдельные работы, носящие единичный характер (аварийные, аварийные и т.п.). Они могут быть расчетными и опытно - статистическими.

413 Временные опытно - статистические нормы времени, численности, выработки или производительности устанавливаются при отсутствии в учреждении технически обоснованных нормативных материалов по труду на выполнение данных видов работ. Опытно-статистические нормы устанавливаются на основе экспертной оценки специалиста по нормированию труда, которая базируется на систематизированных данных о фактических затратах времени на выполнение работ за предыдущий период времени. Срок действия временных норм не должен превышать трех месяцев (на часто повторяющихся работах), а при длительном процессе - на период выполнения необходимых работ. Ответственные за нормирование лица несут полную ответственность за правильное (обоснованное) установление временных норм.

414 О введении временных или разовых норм труда трудовые коллективы должны быть уведомлены до начала выполнения работ.

5 Организация разработки и пересмотра нормативных материалов по нормированию труда

51 Разработка нормативных материалов по нормированию труда в учреждении основано на инициативе работодателя или представительного органа работников.

52 Основным видом нормативных материалов по нормированию труда в учреждении являются технически обоснованные нормы труда.

53 Обоснованными являются нормы, установленные аналитическим методом с учётом факторов влияющих на нормативную величину затрат труда.

54 Факторы, влияющие на нормативную величину затрат труда, в зависимости от характера и направленности воздействия подразделяются на технические, организационные, психофизиологические, социальные и экономические.